
 
 
 

Leistungskatalog – Stand August 2022 (Privatpersonen und EPU´s) 
 

Ergänzend und erweiternd zu den Pflichten des Versicherungsmaklers aus dem Maklergesetz und dem Versicherungsmaklervertrag / AGB erbringen wir folgende 
zusätzliche Dienstleistungen. 

 
Bereich Definierte Leistungen Premium Kunde* Classic Kunde  

Allgemein Risikomanagement inklusive Überprüfung bestehender Verträge und 
Erstellung eines Deckungskonzepts 

Inkludiert 
€ 200,00 Privatkunden 
€ 500,00 Gewerbekunden 
bzw. nach Vereinbarung 

 

 Wartung von bestehenden Versicherungsverträgen die nicht von uns 
vermittelt wurden 

Inkludiert € 25,00 je Sparte und Jahr  

 Abwicklung von Dauerrabattübernahmen Höhe des Provisionsverzichtes € 50,00 je Vertrag zzgl. Höhe d. Provisionsverzichtes  
 Manipulationsgebühr für Ausarbeitung, Ausschreibung und 

Angebotserstellung ohne Vermittlung 
Nur auf Basis eines schriftlichen honorarpflichtigen 
Auftrages (Grundlage ist das im ÖVT-Register eingetragene – Nr. 
2123 – Honorarhandbuch) 

€ 50,00 Privatkunden 
€ 100,00 Gewerbekunden 

 

 Beratung im Bereich Kündigungsrecht, Prämiensysteme, Produkt-
beschreibungen ohne Vermittlung und zu nicht vertragsbedingten Themen 

Nur auf Basis eines schriftlichen honorarpflichtigen 
Auftrages (Grundlage ist das im ÖVT-Register eingetragene – Nr. 
2123 – Honorarhandbuch) 

Nur auf Basis eines schriftlichen honorarpflichtigen 
Auftrages (Grundlage ist das im ÖVT-Register eingetragene – Nr. 
2123 – Honorarhandbuch) 

 

 Spezielle Versicherungsanforderungen: Risikomanagement, Ausarbeitung 
eines Deckungskonzeptes und Ausschreibung 

Zwei Beratungsstunden kostenfrei 
Angebot nach Aufwand abzgl. erhaltener 
Provisionen 

Eine Beratungsstunde kostenfrei 
Angebot nach Aufwand abzgl. erhaltener 
Provisionen 

 

Vertrag Kfz: Wechselkennzeichen, Hinterlegungen und sonstige Behördenwege Inkludiert € 50,00 je Behördenweg  
 

& Unterstützung im Schadensfall bei Versicherungsverträge die nicht von uns 
vermittelt wurden 

3% der Schadenssumme – mind. € 80,00 5% der Schadenssumme – mind. € 120,00  

Schaden  Abwicklung von „Großschäden“ (Schadenssummen die höher als € 25.000,00 
betragen) 

Bis € 100.000,00 Schadenssumme inkludiert – 
darüber nach Vereinbarung 2% der Schadenssumme zzgl. Barauslagen  

 Prüfung von Schadensablehnungen (bei nicht von uns vermittelten 
Verträgen) 

€ 70,00 zzgl. 2% Erfolgsbeteiligung von der 
erwirkten Zahlung 

€ 150,00 zzgl. 5% Erfolgsbeteiligung von der 
erwirkten Zahlung 

 

 Vertragskündigung durch den Versicherer  € 100,00 € 250,00  
Finanzierung Betreuung von Finanzierungen während der Vertragslaufzeit € 150,00 pro Jahr oder individuelle Vereinbarung je 

Auftrag Wird nicht angeboten   

 Änderungen zu bestehenden Finanzierungen hinsichtlich Besicherung, 
Vertragsdetails usw. 

Nur auf Basis einer individuellen Vereinbarung  Wird nicht angeboten  

* sind Kunden, die uns mit der gesamtheitlichen Vertretung in Versicherungsfragen beauftragt haben und wir mindestens fünf von uns vermittelte, aufrechte Verträge betreuen. 
Sämtliche Honorare und Kosten werden im Zuge der jeweiligen Auftragserteilung schriftlich vereinbart. Sollte diese schriftliche Vereinbarung nicht erfolgen, hat das Fairsicherungsmaklerbüro Hirzer KG keinen Anspruch auf Honorar 
inkl. Barauslagen. Der Stundensatz gemäß den Honorarrichtlinien beträgt € 160,00 (verrechnet wird pro angefangene ¼ Stunde).  
 
……………………………….………………, den ……………………………………….                                                            …….………………………………………….………………………………………………………….                                                                                                                                                                                                                                          
Klient 

 Versicherungsmakler  
 Vermögensberater 

 
 

 


